Vragen basisstof 7. Het gebit
1. Je tanden hebben twee functies in het verwerken van voedsel. Een van de functies is het vergroten van het oppervlak van het voedsel dat je eet.
a. Wat is de andere functie?
b. Leg uit waarom de vertering beter gaat als het oppervlak van het voedsel groter is.
c. Het verteringsproces begint direct in je mond. Welk verteringssap bevat de enzymen waarmee de vertering start?
2. Bekijk onderstaande tekst. Er zijn een aantal woorden weggelaten. Zet de woorden op de juiste plek in de zin.
cement – gebitselementen – glazuur – wortelvlies – bloedvaten – tandvlees – wortels –tandbeen – tandholte - kroon
Je gebit bestaat uit twee __________, tanden en kiezen. Een tand of kies bestaat uit een of meer __________ in de kaak en een __________ die buiten de kaak uitsteekt. De wortels zijn met een __________ in het kaakbeen bevestigd. Boven op het kaakbeen ligt een laagje __________ . De tanden zelf zijn opgebouwd uit __________, dat bij de kroon bedekt is door __________ en bij de wortels door __________ . Binnen in de tand zit de __________ , waar __________ en zenuwen liggen.

3 Je gebit heeft drie verschillende gebitselementen; snijtanden, hoektanden en kiezen.

Een gebit van een volwassene
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a. Bekijk de afbeelding. Hoe heten de gebitselementen die zijn aangegeven met een pijl?
b. Wat is de functie van je snij- en hoektanden?
c. Wat is de functie van je kiezen?
d. Hoeveel kiezen heb jij in totaal?
e. Hoe heten de kiezen die pas op latere leeftijd doorkomen?
f. Hoeveel kiezen kun je in totaal krijgen?
4. Met een tandformule kun je snel de samenstelling van een gebit zien. Hier zie je een algemene weergave van de tandformule. Als de tandformule wordt ingevuld komt in plaats van iedere letter een getal te staan dat het aantal tanden of kiezen aangeeft.
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a. Welke vier letters moet je optellen om het totaal aantal kiezen te weten?
b. Welk gebitselement geven de letters b, e, h en k aan?
c. Welke zes letters geven de gebitselementen in de bovenkaak aan?
d. Welke zes letters geven de gebitselementen aan de linkerkant van je gezicht weer?
5 Beantwoord de vragen over het poetsen van je tanden.
a. Wat verwijder je tijdens het poetsen?
b. Leg uit waarom je gaatjes krijgt als je niet goed poetst.
c. Geef drie tips voor het goed poetsen van je tanden.
d. Het is beter om vijf snoepjes in één keer op te eten, dan er vijf uur lang ieder uur één te namen. Leg uit waarom.
6. Bekijk de afbeelding van een melkgebit en een volwassen gebit.

Het melkgebit (A) en het volwassen gebit (B)
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a. Hoeveel gebitselementen heeft het volwassen gebit extra ten opzichte van het melkgebit?
b. Welke gebitselementen zijn in het volwassen gebit extra aanwezig?
c. Waarom kan een kind nog niet alle gebitselementen van het volwassen gebit hebben?
7. Mensen wisselen één keer in hun leven van gebit. Krokodillen en haaien doen dit veel vaker: zij gaan hun hele leven door met het wisselen van tanden, om botte of gebroken tanden te vervangen
Het gebit van een haai
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Een kind met 'haaientanden'
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a. Waarom is het voor krokodillen en haaien belangrijker om hun tanden te blijven wisselen dan voor mensen?
b. Een haai heeft altijd een paar reservetanden klaar staan. Bekijk de afbeelding van de kaak van een haai. Als de voorste tand vervangen moet worden, schuiven alle tanden een stukje naar voren. Als de tanden bij kinderen niet goed doorkomen, kunnen zij ‘haaientanden’ krijgen. Leg uit waarom deze manier van doorkomen van tanden ‘haaientanden’ genoemd wordt.
